

## 披露“接班”内幕 颠覆普京硬汉形象

# 叶利钦女儿想当俄总统?

现年50岁的塔季扬娜·尤马舍娃是俄罗斯前总统叶利钦的小女儿和前“总统顾问”，不过自普京上台后，塔季扬娜的“总统顾问”职务就被解除了。没想到塔季扬娜离开俄罗斯政坛10多年后，最近竟通过她富有争议的新博客“重出江湖”，并再次成了俄罗斯人关注的焦点。原来塔季扬娜不仅为父亲叶利钦过去的政绩大加辩护，并且还在博客中“含沙射影”大肆贬低俄总理普京。一些俄罗斯政治评论家相信，沉寂多年的塔季扬娜通过博客“重新出山”，显然想引发关注她重返俄罗斯政坛，她甚至有可能在2012年竞选俄总统宝座！



塔季扬娜 1996 年和父亲叶利钦在一起 (资料图片)

### 借助博客“重新出山”

据报道，塔季扬娜·尤马舍娃如今和第3任丈夫瓦伦汀·尤马舍夫生活在一起。在叶利钦主政时期，她曾担任过“总统顾问”，被公认为当时的“二号权威人物”。不过当普京上台后，塔季扬娜便从俄政坛上销声匿迹。

不过，塔季扬娜在离开俄政坛10多年后，最近通过她新开了一个博客“重新出山”，并再次引起了俄罗斯人的关注。因为塔季扬娜不仅在她的新博客中对父亲叶利钦的政绩大加辩护，并且还还对叶利钦的接班人、俄罗斯现任总理普京大肆进行贬低！

### 颠覆普京“强人形象”

据悉，塔季扬娜不仅回忆了叶利钦如何挑选普京成为接班人的过程，并且还将普京描述成了一个“胆小怕事”、缺乏自信的人，塔季扬娜的描述显然颠覆了普京在俄罗斯人心中一贯的充满自信的“强人形象”。

在叶利钦主政俄罗斯政坛期间，他富有影响力的总统顾问团绰号叫做“家庭”，而塔季扬娜正是最重要的“总统顾问”之一。爱喝伏特加酒的叶利钦经常醉醺醺地出现在公众场合中，而与其相反，精通柔术的普京却是一个身体健康、性格冷静的人。

叶利钦主政时期俄罗斯面临着严重的经济崩溃，贫富差距和犯罪率也在增加。而普京上台后，俄政治和经济都趋向稳定，许多俄罗斯人都认为普京重新使俄罗斯恢复了国际大国的地位。

不过塔季扬娜却在博客中极力为父亲辩护，坚称叶利钦主政的10年是“失落的10年”的说法，绝对是一个荒诞的谎言。

### 普京接班“非常胆怯”

塔季扬娜在博客中描述的普京形象，和普京在公众面前一贯展示的毫无弱点、从不优柔寡断和充满自信的硬汉形象反差极大。塔季扬娜回忆称，当叶利

钦指定普京作为他的总统接班人后，身为前克格勃官员的普京表现得非常胆怯。

塔季扬娜回忆说：“普京曾请求我父亲不要辞职，并请求他重新考虑任满他的总统任期，因为自己需要时间来积累政治经验。但我父亲对他说，他已经做出了决定。我看到普京当时遭遇了一番思想挣扎，最后只好极力让自己接受这个现实，那就是国家的重担将要落到他的肩膀上。”

### 博客文章备受争议

塔季扬娜此时推出的新博客含沙射影地批评普京，不免让许多俄罗斯人猜测她背后的动机。因为现在距离2012年俄大选只剩两年时间，塔季扬娜此时挑战普京，很可能是想重返俄政坛，甚至可能在2012年亲自竞选俄总统宝座！

### 想当“女总统”难度大

然而，动机是什么？塔季扬娜事隔10多年“重新出山”，仍然惹怒了许多俄罗斯人和普京的支持者。对此，塔季扬娜说：“我将利用我的博客来和所有的谎言与谬误战斗。”

塔季扬娜并没有直接承认，但也没有否认她想当“女总统”的雄心，她在博客中说，在俄罗斯这个由男性主宰的政治圈中，女性想当俄领导人可说难如登天，困难极大，塔季扬娜在博客中含蓄地说：“在一个女总统出现前，我们还有许多艰难的事情要做！” 王菁(中国日报) 木子

## 韩提“先发制人” 朝称“宣战布告”

朝鲜人民军总参谋部24日发表声明，强烈抨击韩国军方“先发制人打击”朝鲜的言论，说朝鲜人民军将这一言论视为对朝“宣战布告”。

按照这份声明的说法，韩国国防部长官金泰荣一再公开谈论“先发制人打击”朝鲜，显示韩国政府不愿推动朝韩关系发展。

朝鲜总参谋部在声明中说，朝鲜军方认为，韩国“先发制人打击”的言论是对朝鲜的公开宣战。为应对韩方任何侵犯朝鲜尊严和主权的企图，朝鲜军队会果断且迅速采取军事行动，摧毁韩国重要目标，包括韩国军队指挥中心。

韩国国防部长官金泰荣20日出席“国防改革和南北关系展望”研讨会，称如果朝鲜出现对韩国核攻击的“明显迹象”，韩国可能“先发制人打击”朝鲜。

朝鲜中央通讯社援引韩国联合通讯社的消息报道，韩国第五十三步兵师宣布，自25日开始“仲冬野外战术演习”。朝中社评论：韩国开展这种反朝军事演习，恶化朝鲜半岛形势。”

朝鲜总参谋部声明说，基于《北南共同宣言》和《北南关系发展与和平繁荣宣言》，朝方坚定发展朝韩关系，推动朝鲜半岛统一进程，但不会坐视韩国政府反朝活动升级。

一些分析师解读，朝方这项声明显示，朝鲜不容自身安全受到任何挑战，但不大可能放弃发展南北关系的大方向。 吴铮(新华社)

## 两国争议地区 柬泰短暂交火

据新华社电 柬埔寨军方24日说，柬埔寨士兵与泰国士兵当天在柏威夏寺附近交火，柬方无人伤亡。

柬埔寨军方地区负责人谢塔拉中将说，双方在柬埔寨北部发生小规模冲突。事发地位于柏威夏寺以东大约20公里处。他说，泰军入侵柬埔寨领土，首先向柬方开火，柬军随即自卫。柬埔寨国防部发言人春索吉说，当天交火两次，每次持续大约5分钟。

柬方官员说，柬副首相兼外交大臣贺南洪当天访问柏威夏寺，为当地柬军带去粮食补给。冲突过后当地趋于平静，但双方均保持戒备。

目前，泰国政府尚未正式作出回应。一名不愿公开姓名的泰国官员告诉法新社记者，冲突起于误会。

柏威夏寺有900多年历史，位于柬埔寨柏威夏省与泰国四色菊府接壤的边境地区。两国历史上均曾宣称对这座古寺所属区域拥有主权。

## 希拉里要访英 警戒级别上调

英国曼彻斯特机场23日下午上演一起“不明白色粉末”事件，警方随即紧急疏散机场大部分区域的旅客，部分航站楼临时关闭长达数小时。

英国《每日邮报》报道，英国恐怖活动联合分析中心22日将恐怖警戒级别上调至仅次于最高级别的“严重”一级，缘自美国国务卿希拉里定于下周出访英国。

《每日邮报》报道，一名亚裔男子23日下午在英国曼彻斯特机场打算搭乘航班前往伦敦希思罗机场。安检时，机场安检人员从他携带行李中搜出一些“不明白色粉末”物质。警方发言人说：警察与消防人员立即赶到现场，宣布这是一起“化学品事件”。随即封锁3号登机口安检区，这名大约20岁的乘客眼下正在接受警方问讯。

“不明白色粉末”事件致使机场航站楼部分区域23日下午关闭，多个进出港航班延误。

此前一天，英国上调恐怖警戒级别。《每日邮报》援引英国专家的话说，由于美国国务卿希拉里定于下周出访英国，英国恐怖活动联合分析中心才在22日上调恐怖袭击警戒级别。 闫亮(新华社)

## 拉丹心腹披露内幕，“9·11”前一年接受使命

# “我为拉丹挑选第五任老婆”

据英国《星期日泰晤士报》1月24日报道，现年36岁的也门男子阿卜·阿尔·菲达曾是本·拉丹最信赖的亲信之一，日前他首次披露了自己在2001年“9·11”前一年为拉丹挑选第五任妻子的内幕。

### 娶妻条件：不争风吃醋

据报道，菲达是也门人，又名拉什德·穆罕默德·萨伊德·伊斯马尔。他15岁时便前往阿富汗追随拉丹，曾是拉丹最信任的顾问之一。2000年至2001年期间，他被任命为拉丹坎大哈办公室的负责人，整整一年时间内他和拉丹同吃同住。

日前，菲达接受记者专访，首次披露了拉丹10年前委托他挑选第五任妻子的内幕。据悉，拉丹当时希望通过这桩婚姻与其大款父亲的祖国也门“和亲”。菲达称，2000年，时年43岁的拉丹委托他挑选第五任妻子，并且给出了严格的挑选条件：新妻子必须首先是一位也门籍女孩，同时还必须信奉伊斯兰教、性格温顺、慷慨善良、良好的家庭出身、安静、温和、年轻，而且还不会与拉丹的其他妻子争风吃醋。

### 18岁也门女孩被选中

由于菲达本人是也门人，于是他立即想到其位于也门西南的家乡小镇伊布有一位名叫阿玛尔·阿尔·萨达赫的女孩。阿尔·萨达赫当时年仅18岁，出身于公务员家庭，性格温柔，长得美丽动人。

菲达回忆道：“虽然她是如此年轻，可是笃信宗教、非常虔诚，对于拉丹信仰的事情更是深信不疑。”



菲达曾是拉丹最信赖的亲信之一 (内图为拉丹与儿子阿里)

5000美元为新娘置嫁妆

阿尔·菲达说，就在“9·11”恐怖袭击的前一年，他来到了萨达赫的家中向其父母提亲。阿尔·菲达说：“我告诉他们，乌萨马·本·拉丹目前正在寻找一个妻子。”“他放弃了自己的宫殿和财宝，只为穆斯林而战。如今他生活在阿富汗，有时生活安逸，有时动荡不安。”

萨达赫没经过太长时间考虑便同意了这桩婚事。拉丹拿出了5000美元给萨达赫购买金首饰和衣服。当时这在也门是非常大的一笔钱。

### 取道巴基斯坦至阿富汗

在菲达及其妻子纳比拉以及他们3个孩子的陪伴下，萨达赫由也门首都萨纳出发，飞抵巴基斯坦卡拉奇市。在一家上等旅行社休息数天之后，他们一行人搭车来到位于巴基斯坦和阿富汗边境的基达市。在拉丹的亲自安排之下，他们辗转来到了阿富汗的坎大哈。

在那里，“新郎”拉丹早已恭候多时。时任“基地”组织首席财务官的穆斯塔法·阿卜·阿尔·亚兹迪为拉丹和这位“也门新娘”主持了婚礼。

### 她为拉丹生下一女

菲达此后一直呆在阿富汗，直到“9·11”恐怖袭击前一周才离开这里。据菲达回忆，萨达赫一直生活在坎大哈，就在“基地”分子对美国发动恐怖袭击那几天，萨达赫生下一个女孩，取名叫萨菲亚。

据悉，2001年“9·11”事件刚过去那会儿，萨达赫还时不时给也门的家中打过电话，可是自从2003年之后便再也没了音讯。菲达认为，这很可能是怕暴露拉丹的行踪。

然而，萨达赫母亲对女儿的思念却从未中断。菲达称：“每周当我拜访她家的时候，尽管我们有说有笑，可是一提到阿玛尔，她便会泪如雨下。为此我不得不一再安慰她。她真的十分思念女儿。” 王辉(中国日报) 胡天

### 相关链接

#### 拉丹“致信”奥巴马：我还在！

卡塔尔半岛电视台24日播出一段据称来自“基地”组织头目人物乌萨马·本·拉丹的录音。本·拉丹在录音中告诉美国总统奥巴马，圣诞节炸机未遂事件出自“基地”之手。他威胁将向美国发动更多袭击。

半岛电视台阿拉伯语频道当天播出这段录音。拉丹在录音中强调，这段话是“乌萨马说给奥巴马听”。

拉丹说，圣诞节炸机未遂袭击意在传递与2001年“9·11”恐怖袭击相同的信息。如果存在用语言向你传递信息的可能，我们原本不会用飞机。”拉丹说。

尼日利亚籍男子阿卜杜勒·穆塔拉布去年12月25日身藏爆炸装置，登上一架从荷兰阿姆斯特丹飞往美国底特律的客机。飞机抵达目的地前，他引爆炸药未遂。

拉丹说，阿卜杜勒·穆塔拉布等袭击者旨在告诉美国人：美国永远不要梦想能生活在和平中，除非我们在巴勒斯坦真正实现和平。”只要你们继续支持以色列人，我们就会继续袭击你们。”他说。

《与恐怖分子进餐》一书作者菲尔·里斯接受半岛电视台国际频道采访时说，拉丹选在奥巴马就任满一年之际发表录音讲话，意在告诉对方“我还在”。

拉丹眼下据信藏身于巴基斯坦和阿富汗交界地区。美军多次搜捕未果。 胡若愚(新华社)